



心不明 眼不亮

仲夏

俗話說：心明眼亮，意思是：心裡明白，眼睛就明亮。形容洞察事物，明辨是非。心是什麼？就是人和高等動物身體內推動血液循環的器官。心是如此的重要，所以就產生：“心慈手軟”，“心腹之患”，“心慌意亂”，“心曠神怡”，“心悅誠服”等等的比喻。“信心若沒有行為，就是死的”（雅各書 2:17）。心不明，眼不亮也是等同死的一樣。而且是人類罪惡的根源，心與眼是息息相關，眼睛的閃爍，表明心中的意念，中國春節聯歡晚會上有一句話：“人的眼睛是黑的，心是紅的，人的眼睛是紅的，心是黑的”。這太形象化了，紅與黑的變幻，道出了人的心與眼的密切關聯，當今的世界生動地體現“硬了心，瞎了眼”。一則睜眼說瞎話，再則閉眼說謊話，究其根源就是“心不明，眼不亮”。「眼睛就是身上的燈，你的眼睛若亮了，全身就光明，你的眼睛若昏暗，全身就黑暗，你裡頭的光若黑暗了，那黑暗是何等大呢？」（馬太福音 6: 22-23）。神的話一言以蔽之，心與眼的關係是休戚與共，心眼映照。

我曾寫過一篇“於無聲處勝有聲”的文章，主要是闡明心靈的作用，通過心靈的震撼去改變自己的人生觀、世界觀、生命觀。但是人的眼睛卻也生動地勾劃出人的內心世界，善良的眼睛，它發出仁愛，喜樂，和諧，忍耐，恩慈，良善，信實，溫柔，節制，謙卑，包容之溫和愛的眼神。罪惡的眼睛它發出姦淫，污穢，邪盪，邪術，仇恨，爭競，怨恨，惱怒，結黨，紛爭，嫉妒，醉酒，荒宴，心狠手辣，心術不正的眼神。人們常有一句諺語：“你的眼神，看出你的心思”。這是千真萬確的見證。

2011年9月27日，中國《新京報》報導：連接東，中，西部的“連（大連）霍（霍爾果斯）”高速公路，其中從甘肅天水至定西約200多公里段，竣工才80天，耗資工程費87億元人民幣，卻已經發現道路坑槽，裂縫，沉降等重大病害，“豆腐渣路”，全面重修。

以上實例表明：為什麼世人對耶穌基督沒有感情呢？就是世人心不明，尚處在黑暗之中，眼不亮，看不到神的赦罪，救贖，光明之道，他們罪惡的原因：就是他們的眼睛看到的是罪惡，是金錢，魔鬼主宰了他們的命運。神說：「你要省察，恐怕你裡頭的光或者黑暗了，若是你全身光明，毫無黑暗，就必全然光明，如同燈的明光照亮你」（路加福音 11:35-36）。心中的光就是照亮心中的黑暗之燈，如果楊紅衛州長有一顆“光亮之心”，他也不會中魔鬼的詭計。那末光在那裡？「神就是光，在他毫無黑暗，這是我們從主所聽見，又報給你們的信息」（約翰

一書 1:5)。當一個人心靈接受耶穌基督,他的心是光明的,他的眼睛會射出燦爛的光輝。光彩奪目。「光來到世間,世人因自己的行為是惡的,不愛光到愛黑暗,定他們的罪就是在此,凡作惡的便恨光,並不來就光,恐怕他的行為受責備,但行真理的必來就光,要顯明他所行的是靠神而行」(約翰福音 3:19-21)

陝西省藍田縣,藍橋鄉的小山溝裡,有一間“藍橋幼兒園”,園長李小棚生於1971年,他高中畢業後,從1989年開始,他依靠搬水泥,卸貨等體力勞動,僅以月入2000餘元(人民幣)的微薄收入,辦起了這座深山溝裡的幼兒園,目前已有40多個孩子,完全免費在幼兒園中就讀。遠近鄉,鎮,村慕名聞之,紛紛查之而至,苦於經費不足,李小棚婉言謝絕。

另一例:深圳市龍崗區清潔工徐明權(54歲),在路上揀到一箱錢,約有120萬左右人民幣,他悉數交還失主:中國銀行坪地支行。

我們從以上的二例實事中可以看到人心光明的實際作為,他們的心是光明的,他們的眼睛就顯露出愛的光芒,他們的行為是善良的,“錢”絕不會腐蝕他們的心靈。神誇耀心明眼亮的人是無可指摘,是「誠實無偽,在這彎曲悖謬的世代,作神無瑕疵的兒女,你們顯在這世代中,好像明光照耀」(腓立比書 2:15)我們要作一個心明眼亮的人?還是“心不明,眼不亮”的心懷叵測的人?

「興起!發光!因為你的光已經來到,耶和華的榮耀發現照耀你,看哪!黑暗遮蓋大地,幽暗遮蓋萬民,耶和華卻要顯現照耀你,他的榮耀要顯在你身上」(以賽亞書 60:1-2)